



# Итоги весеннего сезона Московской школы гастроэнтеролога

26–27 апреля 2023 г. в гибридном формате прошел очередной весенний сезон Московской школы гастроэнтеролога – постоянного образовательного проекта для практикующих специалистов столичного региона.



Профессор, д.м.н. Д.С. Бордин



Научными организаторами мероприятия выступили Департамент здравоохранения г. Москвы, Московский государственный медико-стоматологический университет (МГСМУ) им. А.И. Евдокимова, Центральная государственная медицинская академия Управления делами Президента Российской Федерации (ЦГМА УД Президента РФ) и Научно-исследовательский институт организации здравоохранения и медицинского менеджмента Департамента здравоохранения города Москвы.

Московскую школу посетили более 230 гастроэнтерологов, терапевтов, врачей общей практики, педиатров, эндоскопистов и инфекционистов. Еще около 1300 врачей различных специальностей из разных городов России и стран СНГ присоединились к онлайн-трансляции.

Открыл школу ее научный руководитель, академик РАН, д.м.н., профессор Игорь Вениаминович МАЕВ: «Приветствую всех участ-

ников нашего мероприятия, которое проходит в эти замечательные апрельские дни в столице нашей родины! Я хотел бы обратить внимание на то, что программа школы охватывает все основные вопросы современной гастроэнтерологии, рассматривая отдельные из них сквозь призму коморбидности. Мы постарались сделать акцент на достижения в области фармакотерапевтического воздействия на болезни органов пищеварения».

Научная программа школы ориентирована прежде всего на практикующего врача: в ней присутствует достаточное количество клинических наблюдений, разборов затруднительных случаев, интерпретаций клинических симптомов, наиболее часто встречающихся в практике.

Спикеры обсудили новые клинические рекомендации по ведению больных неалкогольной жировой болезнью печени (НАЖБП), клинический разбор экзокринной

недостаточности поджелудочной железы, реальную клиническую практику эффективной терапии гастроэзофагеальной рефлюксной болезни (ГЭРБ), клиническую интерпретацию биохимических маркеров печеночной дисфункции, изменения клинической практики ведения *Helicobacter pylori*.

С приветственным словом к участникам обратился д.м.н., профессор Дмитрий Станиславович БОРДИН: «Мы хотим, чтобы программа была разнообразной и отражала самые последние изменения, которые мы видим в международных рекомендациях. Наука движется семимильными шагами: многие вещи, которые мы год назад обсуждали, уже изменились. Эксперты, которые будут сегодня выступать, в своих лекциях отразят эти изменения и познакомят вас с последними данными клинических рекомендаций». На мероприятии выступили 24 лектора из Москвы, Санкт-Петербурга, Новосибирска, Смоленска и Крас-

## Здравоохранение сегодня



Профессор, д.м.н. О.В. Князев



ногорска. Ведущие сотрудники МГСМУ им. А.И. Евдокимова, Московского клинического научно-практического центра им. А.С. Логинова, Национального медицинского исследовательского центра высоких медицинских технологий – Центрального военно-клинического госпиталя им. А.А. Вишневского, ЦГМА УД Президента РФ, Национального медицинского исследовательского центра колопроктологии им. А.Н. Рыжих, Новосибирского государственного медицинского университета, Первого Санкт-Петербургского государственного медицинского университета им. И.П. Павлова, Московского областного научно-исследовательского клинического института им. М.Ф. Владимирского, Национального медицинского исследовательского центра онкологии им. Н.Н. Блохина, Первого Московского государственного медицинского университета им. И.М. Сеченова представили 37 докладов по наиболее актуальным проблемам современной гастроэнтерологии. Мультидисциплинарная программа школы освещает совершенно разные аспекты гастроэнтерологии и охватывает все основные патологии органов пищеварения. По словам д.м.н., профессора Елены Анатольевны САБЕЛЬНИКОВОЙ, «в научной программе мероприятия представлены заболевания пищевода, желудка, печени и кишечни-

ка. Обширная научная программа и высокий уровень лекторов – вот что делает конференцию такой популярной».

Лекторы рассмотрели лекарственные поражения желудка, перекрест синдрома раздраженного кишечника и ГЭРБ, синдром дисбиоза кишечника, принципы ведения больных с дивертикулярной болезнью, сложности лучевой диагностики гепатоцеллюлярного рака у пациентов с хроническими диффузными заболеваниями печени, трудности соблюдения безжированной диеты. Выступающие уделили особое внимание лекарственной терапии пациентов с дисфункцией билиарного тракта, современным методам канцеропревенции в гастроэнтерологии, тактике ведения пациентов с саркопенией при НАЖБП, целевому применению различных пробиотиков, пациентам с неисследованной диспепсией, особенностям желчнокаменной болезни у пациента с НАЖБП.

Главный внештатный специалист-гастроэнтеролог Департамента здравоохранения г. Москвы, д.м.н., профессор и научный руководитель Московской школы гастроэнтеролога Олег Владимирович КНЯЗЕВ отметил важность и пользу очных мероприятий: «Очень рад, что мы переходим к формату настоящего живого общения! Ведь столько, не побоюсь этого слова, человеческой радости дарят наши с вами встре-

чи. Безусловно, интереснее задавать вопросы, глядя спикерам в глаза. Хочется пожелать всем нам чаще встречаться именно в очном формате. Как говорит академик Маев, „мы учимся, и мы учим“. Мы делимся опытом с коллегами, узнаем что-то новое для себя, мы помогаем практикующим и начинающим врачам расширить кругозор. И все это в конечном итоге идет во благо нашим пациентам».

Впервые в рамках Московской школы гастроэнтеролога прошел конкурс студенческих научных работ. Памятные призы и дипломы победителям конкурса на мероприятии торжественно вручил председатель оргкомитета Московской школы Д.С. Бордин.

Также во время проведения конференции была организована выставка фармацевтических компаний, медицинских изделий и оборудования. Для онлайн-участников на сайте мероприятия проходила 3D-выставка, где врачи могли посмотреть видео, скачать брошюру или другие информационные материалы, представленные на виртуальных стендах компаний.

Весенняя сессия Московской школы гастроэнтеролога стала одним из наиболее запоминающихся профессиональных событий сезона. Участники отметили насыщенную научную программу, актуальность озвученных вопросов и слаженную работу организаторов. ☺